
参加者数 37人

※２月27日（木）…25人

※３月３日（土）…12人

アンケート回収率 54%

アンケート回収 20件

アンケート未回収 17件

（用紙…11件、フォーム９件）

Ｑ１

④その他 0 0%

③中学生 8 40%

②小学生 15 75%

①未就学 7 35%

Ｑ２

①よく知っている 2 10%

②ある程度知っている 10 50%

③知らなかった 8 40%

④その他 0 0%

20件

Ｑ３

①おおむね賛成 14 70%

②不明・不安が解消すれば賛成 6 30%

③他の方法を望むので反対 0 0%

④その他 0 0%

20

山添村義務教育学校建設基本計画に係る説明会

アンケート集計

お子さまの就学状況

ＨＰでの情報公開についてどの程度知っているか

義務教育学校建設基本計画についての現時点の考え
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義務教育学校建設基本計画についての現時点の考え

①おおむね賛成

②不明・不安が解消す

れば賛成
③他の方法を望むので

反対
④その他アンケートへのご協力を



Ｑ４．Ｑ３で②を選択した方は不明な点や不安な点がどのようなものかご記入ください。 

また、①、③、④を選択した方はその理由をご記入ください。 

No. 記載内容 

１ ①おおむね賛成 

⇒子どもが減っていくので仕方ないのでは。 

２ ①おおむね賛成 

⇒子どもの人数も少なくなってきているので、反対などはありません。 

３ ②不明な点や不安な点が解消すれば賛成 

⇒１年～９年までの差が大きく、集会や行事等一緒に活動することは難しいのではないか。

どの部分を一緒に行い、別々に行う事はどのような物になるのか、具体的な計画を示して

頂きたいです。 

運動会は現在の半日で継続して頂きたいです。 

４ ②不明な点や不安な点が解消すれば賛成 

⇒安全面（防犯） 

５ ①おおむね賛成 

⇒子どもが減少しているので致し方ないと思う為 

６ ①おおむね賛成 

⇒説明会に参加させていただいて良く理解できました。ありがとうございました。 

７ ①おおむね賛成 

⇒だいたい賛成です。 

８ ①おおむね賛成 

⇒説明を聞いた上で特に不安なことは感じなかった 

９ ②不明な点や不安な点が解消すれば賛成 

⇒中学生と小学生の休憩時間がずれることで、お互いの集中力が切れるのではないか。 

特に中学生のテスト期間中などの配慮等がどうなっていくのか。 

受験生に対する配慮も含め、今までとは環境ががらっと変わってしまう部分は不安だと思

います 

10 ①おおむね賛成 

⇒様々な指摘、課題がクリアできていないように感じる。 

11 ②不明な点や不安な点が解消すれば賛成 

⇒ランドセル、鞄、制服等統一するならいつからか？ 

新しく入学する子どもから統一するのであれば実施したらどうか？ 

12 ①おおむね賛成 

⇒子どもの人数も少ないので、仕方がないと思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ｑ５．ご意見。ご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 

No. 記載内容 

１  体育館にエアコン設置して頂ければありがたいです。（太陽光発電で災害時でも大丈夫な

ようにしてほしいです。） 

 義務教育学校開校楽しみです。 

２  手抜きだけはやめていただきたいです。 

今後の子どもたちの教育に関わることをしっかりしていただければありがたいです。 

オープンスペースも子どもたちをメインに教えてください。 

防犯もしっかりしてください。 

３  小学校、中学校のそれぞれの良さを大切にしながら、子どもも大人も他市町村に自慢した

くなる学校になればと思います。 

様々な意見もたくさん出るかとは思いますが、開校を楽しみにしています。 

４ 体育館を改修されるなら空調設備もあって欲しいです。同時に無理でも後付け出来るよう

にしておいて欲しいと思います。 

娘が中学校で陸上部にて、円盤投げをしています。同じ種目が続けられるよう、改修中も

配慮頂けるとありがたいです。 

５ 防犯面。田舎だから大丈夫とは思えないのでしっかり考えてほしいです。 

使わなくなった小学校のグラウンドや遊具を普段も遊べるように開放してもらえたら嬉

しいです。山添には公園等がないので芝生で走り回れたりしたらいいなと思います。 

６ 不登校や学校に行きづらい子たちがどんどん増えている今の社会の中で、山添も例外では

ないと思います。ホットルームをただ作るだけではなく、その部屋を利用する意味や、配置

場所など、今利用している子やスクールカウンセラーの先生、スクールソーシャルワーカー

の先生等にも意見を聞いて検討いただきたいと思います。今予定されている場所は対象とな

る子たちにおいては利用しづらい場所だと感じます。 

また、希望する小学生の中学校の部活動への参加等も放課後の時間の使い方の 1つとして

検討いただけたらと思います。 

７ ・プール授業を外部委託と聞いたが、小学校や、ＨＢのプールを利用して、コーチに来ても

らったらどうか？スイミングスクールに行くのは時間がかかり過ぎる！ 

・遊具の移設、新設は決まってないみたいだが、使える物は使えばどうか！ 

・義務教育学校に係る費用等は幾らかかるのかを保護者だけではなく村民全員に周知、説明

するべきでは？工事に入るまでに。 

・義務教育学校になった後、前から話はでているが、部活動の地域移行など、開校するまで

にある程度進めないといけないのでは？ 

・小中が一緒になるので小学生も参加できるようすればいいのでは？ 

８ 建物の建築計画には反対はしません。そもそもの話になって申し訳ないのですが、現在の

児童・生徒数が最大で、以降は減少すると思われます。現在のこども園の各学年人数を見る

に、10年もすればガラガラの校舎になるのではないですか？ 

各学年に５人くらいになり、例えば複式学級になって教室が余る、なんてことになるとも

ったいないなぁと思います。立派な校舎に、子どもたちにお金をかけてもらえるのは本当に

ありがたいのですが、そう遠くない将来の村にとって不釣り合いな、立派な校舎に対し、ス

カスカの中身になってしまうのが心配です。将来村の負担となりませんか？ 

それこそ、もし嬉しいことに今の子どもたちが山添村を背負ってくれたとしたら、そのと

き現役世代や子育て世代になった彼らの負担にならないか、と思います。小学校に一時的に

でも収まるならそのまま小学校でも良いんじゃないか、とすら思います。どちらかといえば

ハード面を今の計画より少し抑えて質素になっても構わないので、ソフト面（他の学校では

見られない進んだ教育や体験など）にお金をかけていただいた方が良いのかなと、未就学の

子どもを持つ親としては、個人的には思います。 

家庭教育との線引きや、カリキュラムの都合もあり難しいでしょうが、山添村から世界に

羽ばたく子どもたちに、何か武器を持たせてあげられるとしたら、どちらかといえば立派な

建物より質の高い教育の方でないかなと思います。 

長々とすみません。  


